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 Offentlig referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 04.05.2022. 

 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Kim Topp, Per N. Jensen, Lars K. Andersen, Henrik Winther, Jens 
Eskildsen og Palle Laugesen. 
 
Afbud: Flemming Nørgaard 
 
Dagsorden: 
 

1. Konstituering af bestyrelsen. 
2. Evt. bemærkninger til referat fra mødet d. 03. og 21.03.2021. 
3. Orientering fra driftschefen. 
4. Hadbjerg. 
5. Selling. 
6. Prisstigninger. 
7. Masterplan. 
8. Evt. 
9. Næste møde. 

 
1. Konstituering. 
 

Bestyrelsen konstituerer sig. Driftschefen er mødeleder under dette punkt. 
 
Konstitueringen af bestyrelsen blev gennemført ved opstilling til posterne som formand, 
næstformand og sekretær. Efterfølgende blev der gennemført en skriftlig afstemning til 
posterne, som også er med til at understøtte mandatet i de enkelte poster. 
 
Opstilling af kandidater 
 
Formand: Niels Jørgen Bärtel 
Næstformand: Henrik Winther 
Sekretær: Jens Eskildsen 
 
Afstemningsresultat 
Formand: Niels Jørgen Bärtel 6 stemmer, valgt 
Næstformand: Henrik Winther 6 stemmer, valgt 
Sekretær: Jens Eskildsen 6 stemmer, valgt 
 
Fremgangsmåden implementeres i bestyrelsens forretningsorden. 

   
 

2. Evt. bemærkninger til referat fra mødet d. 3. og 21.03.2022. 
 
Ingen bemærkninger til referat fra bestyrelsesmødet den 03. og 21.03.2022. 
 
3. Orientering fra driftschefen. 
 

a) Kvartalsregnskab/likviditetsoversigt: gennemgås på mødet. 
b) Personale. 
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c) Tvist om afregning D.S.T.: Som det tidligere er omtalt, har vi en verserende tvist med vores 
skorstens firma. Vi er umiddelbart ikke indstillet på at betale en regning og har derfor 
overgivet den til vores advokat. 

d) Overskudsvarme: COOP 365 på Kirketorvet, arbejder på at udnytte overskudsvarme. Vi har 
meddelt at vi kan tilslutte dem efter nettoafregningsprincippet. 

e) Klager: Ingen. 
 

Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
a. Q1 kvartalsregnskab viser et mindre salg end forventet. Samtidigt er 
produktionsomkostningerne påvirket positivt af mere solvarmeproduktion end forventet og 
negativt af højere el-priser end forventet. 
 
Likviditetsoversigten viser en dårligere likviditet end forventet pga. forskydninger i forhold til 
periodisering af omkostninger og realisering af lån og byggekredit. 
 
b. Jacob er blevet ansat. Han har bl.a. kompetencer inden for svejsning af rør. 
 
c. Leverandøren har i to omgange estimeret opgavens omfang og tilhørende timeforbrug med en 
meget stor fejlmargen. Opgaven måtte derfor gennemføres i to etaper først en nødreparation og 
året efter den endelige gennemførelse af opgaven.  
 
 

4. Hadbjerg. 
 

Cowi er i færd med at udarbejde et udbudsmateriale. Som tidligere oplyst vil der være tilbuddene 
være modtaget og evalueret inden mødet i august. I informationen til borgerne er der oplyst, at 
der vil være mulighed for at afholde et borgermøde i september. 
 
Favrskov Kommune er nu indstillet på at lægge forsyningsledningen sammen med den 
kommende cykelsti på sydsiden af vejen. 
 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
I forbindelse med udarbejdelse af udbudsmaterialet undersøges, om det er muligt at indbygge en 
rabatordning for at fremskyndelse udførslen af projektet. Samtidigt ses på model for 
komponentindkøb ud fra tilsvarende projekter. 
 
Der forberedes afholdt et borgermøde i september 2022.  
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5. Selling. 
Cowi er påbegyndt udarbejdelse af projektforslaget til Selling. Som det tidligere er nævnt, vil det 
formentlig ikke være muligt at give kunderne så godt et tilbud som i Hadbjerg. Det forventes 
således at potentielle kunder derude skal betale investerings- og stikledningsbidrag efter 
gældende tarifblad. Et eventuelt statslig tilskud indregnes i projektet og, om nødvendigt, regnes 
der med et ”transmissionsbidrag” hvor kunderne skal betale et fast årligt bidrag i en årrække. 
Dette vil være en solidarisk betaling uanset forbruget. Projektet skal betale den totale 
omkostning ved transmissionsledningen. 
De løbende betalinger følger det gældende tarifblad. 
 
Det er aftalt at vi følger samme fremgangsmåde som i Hadbjerg, hvor Favrskov Kommune 
sammen med en lokal gruppe er spydspidsen i forhold til initiativer, kommunikation m.m. 
Overordnet set fungerer det rigtig fint i Hadbjerg. 
Det planlægges at afholde et borgermøde i løbet af sommeren, hvor projektforslaget godkendes. 

 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Når projektforslaget er udarbejdet, lægges det på BetterBoard for orientering af bestyrelsen. 
Efterfølgende (efter nogle dage) indsendes projektforslaget til Favrskov Kommune. 
  
 

6. Prisstigninger. 
 
 Som tidligere nævnt er der prisstigninger på komponenter til bl.a. fjernvarmenet. Der er opstået 

en mulighed for at genberegne omkostningerne til byggemodninger, men for egne projekter, der 
er afstedkommet af nye kunder, vil der være en meromkostning.  
Vi fastholder prisen på stikledninger, da de er politisk besluttede. 

 
Det indstilles at: 
 

Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Vi har fået henvendelser vedr. fjernvarmetilslutning af Motel og værksted ved ”Shell” samt 
tilslutning af materielgården. 
 

6. Masterplan. 
 

I projektbekendtgørelsen var der tidligere en regel om, at mindst 50% af fremtidig kapacitet skal 
komme fra el medmindre at meromkostningen ved elbaseret opvarmning var mere end 1.500 kr. 
dyrere årligt for en gennemsnitskunde. 
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Reglen var tidsbegrænset og er nu bortfaldet. Det betyder at kommunerne skal godkende et 
projektforslag fra os ud fra den bedste samfundsøkonomi. Kommunerne kan dog vælge også at 
inddrage bruger- og selskabsøkonomi i beslutningen.   
Samtidig er beregningsforudsætningerne for samfundsøkonomi opdateret uden det dog 
nødvendigvis vil ændre på udfaldet af en samfundsøkonomisk analyse. 
Hvorvidt vi stadigvæk bliver tvunget til at investere i en varmepumpe vides først efter en 
analyse, hvor det formentlig vil være relevant at sætte en fliskedel ind som alternativ. 
Forud for det, skal der tages stilling til hvorvidt der skal regnes med en optimering af et 
varmepumpeanlæg imod salg af systemydelser dvs. stille anlægget til rådighed for balancering af 
elnettet eller optimeres imod en maximal COP dvs. en høj produktion pr. forbrugt kWh. 
 
Da der allerede er truffet beslutning om fjernvarmesektoren skal elektrificeres som en del af den 
overordnede grønne omstilling, må det formodes at Den Grønne Skattereform vil tilgodese 
varmepumper fremfor biomasse. 
 
Det indstilles at: 
 
Punktet drøftes og der træffes en beslutning om det videre forløb. 
 
Beslutning: 
 
Punktet blev drøftet. 
 
Vi arbejder videre med en optimering mod høj COP-værdi for et kommende varmepumpeanlæg. 
 
Vi ser brændselssammensætningen og dermed produktionsapparatet som baseret på flis, halm, 
brændselspiller, el(varmepumpe) og solvarme med grøn gas som spids og reservelast. 
 
Palle Laugesen kontakter rådgiver for udarbejdelse af en analyse for et samlet produktionsanlæg.  
 

7. Evt. 
 

Strategisk varmeplan i Favrskov Kommune 
Favrskov Kommune har indkaldt varmeforsyningsselskaberne i kommunen til et indledende 
møde om Favrskov Kommunes strategiske varmeplan den 25. maj 2022. Niels Jørgen Bärtel og 
Jens Eskildsen deltager i mødet. 
 
Etablering af fjernaflæsning 
Alle byggetilladelser til opsætning af antenner er på plads, på nær en byggetilladelse som ikke 
som ikke givet endnu, men Kamstrup starter projektet op på de foreliggende byggetilladelse. 

 
8. Næste møde. 
 

Tirsdag, den 14.06.2022 kl. 19.00 
 

Niels Jørgen Bärtel 
Bestyrelsesformand 


